

南湖头条

林平



昨天上午,一位女同事带来一只蛇皮袋,说是今年的新鲜板栗。打开蛇皮袋,现出一个个鹅蛋大小的绿色球形坚果,外面密密地裹着一层尖刺,犹如缩成一团的刺猬,用手一碰,那些密刺就会扎进手指。女同事说,她的手指上已经扎了许多刺,疼痛难忍,却是挑不出来。有的刺壳已经炸开了口子,褐色的板栗拥挤在里面,犹如母亲子宫里的几胞儿女,似乎在争相往外跑,却跑不出来。我用左手掰住刺壳炸开的口子,右手小心翼翼地取出板栗,一个个硬壳上沾着点点水渍和绒毛,像是刚刚沐浴过一场露水。顾不上洗净,就迫不及待地送进嘴里,咬开硬壳,剥掉毛皮,黄澄澄的栗果便呈现在眼前,温软如玉。咬上一口,脆生生的甜,浓郁的清香立马云雾一般浸润周身。

下班时,我用报纸包了一个刺壳板栗带回家里,送给妻,叮嘱她小心扎手。妻是外地人,从没见过刺壳板栗,欣喜异常,问是哪里的。我说是板栗树上结的,至于

怎么结的,一棵板栗树能结多少,我一概不知。我只见过板栗树,能想像得出刺壳板栗隐匿在浓密的枝叶间闪着绿色光芒的情形。小时候,我曾爬过松树摘过松果,也曾爬过麻栎树摘过绛栗丸子,这板栗果长在树上的样子应该与松果和绛栗丸子差不多吧!

我知道,板栗产于信阳南部山区,个大味美,声名早已远播全国。每年稻黄季节,中秋之夜,炒上一篮新鲜板栗,置几块月饼,一家人坐在皎洁的月光下闲话生活,其情其景,是怎样的其乐融融啊。

板栗虽然是信阳特产,身为信阳人,我小时候却很少吃到板栗,因为我的家乡在信阳中部地区,门前只有一座山,名独山。山上不见一棵板栗树,吃板栗似乎比吃肉还难。长大了,在信阳工作,才经常见到板栗,无论吃多少,从没有吃够的时候。后来游走于全国各地,都罕闻栗香。北京和哈尔滨的街头也曾见板栗,多半是糖炒栗子,价格昂贵。想吃板栗的最好办法是去高档饭店,运气

板栗飘香

好时一般能吃到板栗炖小鸡,只是那菜肴中的板栗多不新鲜,其香也不纯粹。那是经过冷冻储存之后的板栗,原始的香味早已消失殆尽。

在外面漂泊多年,终又回到信阳,又能闻到只有在信阳才能闻到的最纯的栗香,即便是在飘雪的严冬。

去年冬天,妻从成都来信阳,惊讶于街头那么多的糖炒栗子,栗香袭人,沁人心脾。今年春节前夕,信阳遭遇一场罕见的冰雪冰冻灾害,滴水成冰,哈气成霜,一些超市的门口也摆着一个个摊位,上罩一把巨伞,摊上堆着小山似的糖炒栗子,泛着褐色的亮光,让人垂涎三尺。一个大雪纷飞的傍晚,我们花了30元钱,买了一大兜子板栗回家,自己吃了一点,其余的都让妻带到了千里之外的岳母。妻在打给我的电话里说,岳母从没吃到过那么香的板栗,舍不得吃,左邻右舍你一把、我几颗,她自己竟是没吃上几颗。

春节之后的一天,与妻去逛超市,不经意间,发现原先摆在超市门口的栗摊不见了,也没多想。过了些时日,再逛超市,忽见栗摊又冒了出来,醇香扑鼻。留意看时,街头处处都是栗摊,或糖炒栗子,或生栗子,成为信阳街头独有的景色。我才意识到,时光荏苒,春去秋来,今年的新鲜板栗上市了。

十天前的一个上午,去李家寨采访一位农电工,心中窃想,那里属于大别山区,是板栗主产区,

应该能见到板栗。由于行程紧张,采访完那位农电工,当天下午就赶回城里写稿子,竟是把板栗之事忘了个净光。那位农电工辗转了三个乡镇供电所,二十二个春秋,敬业爱岗,深得当地群众爱戴,半个月前被信阳供电公司评为农电服务金牌员工。我是循着他的申报材料去采访他的,没想到那精彩的文字竟是出自他本人之手,这让我对他刮目相看。他是一个弥勒佛似的人,见人就有一种亲切感。工作之余,他喜欢写点小豆腐块,只是从未发表过。前两天,他通过网络连续给我发来两篇文章,一篇诗歌,一篇散文,请我帮助修改,并说:“林老师,板栗下来了,您什么时候过来尝尝?”我心中猛然一颤,这才想起板栗来,那馥郁的醇香似乎深深地沁入了我的心脾。我说:“等你有抢修任务的时候,我一定过去。”

没想到,话音落下不到一天,女同事就带来了刚下树的新鲜板栗,而且是外带刺壳的原始包装,真是让人高兴。

新鲜板栗飘香的季节,离中秋节就不远了。这个中秋节正好赶上星期日,加上放假一天,我盘算着,携妻带女回乡下老家看望母亲,不带其他的,唯一能带给母亲的,就该是板栗了。我在心中多次设想过中秋之夜的情形,全家人围坐在平顶房上,沐浴着纯净的月辉,氤氲着月饼和板栗的醇香,聊着或远或近的话题,呼吸着乡村清凉的泥土气息,该是多么幸福的时刻。

诗品时空

因为有了你

熊云霞

因为有了你
寂寞的日子
开出了花
枯黄的岁月
挂上了果
儿子,
你就是我心中早春的太阳。

儿子,
你就是我心中的树啊!
以后的我,
就做你枝叶上一滴滴露珠,
朝朝暮暮
以一种得意悠闲的姿态
偎依你的四周。

儿子,
你就是我心中的山啊!
以后,
我只想和你身边一池清泉
无论春夏秋冬
以一种平静的态度,
感受你的挺拔高度。

有所思

海獭的石头

黄森林

在美国加利福尼亚海域生活着一种可爱的动物——海獭。海獭是世界上最小的海洋哺乳动物,它们常年生活在海洋里,大部分时间,海獭不是仰躺着浮在水面上,就是潜入海底觅食。海獭喜欢吃海底生长的贝类、海胆以及螃蟹等,海獭的食量很大,它们每天要消耗自身体重1/3重量的食物才能保持热量需求,所以海獭总是忙忙碌碌地潜到海底去寻找食物。

海獭潜入海底捕获贻贝、海胆等,但同时它们会从海底顺便捞上一块拳头大小的石头。开始时,我有些不解,在海底觅食已经够辛苦了,为什么还要弄一块石头上来呢。

等海獭从海底浮上来后,我才明白了石头的妙用,也不由不佩服海獭的聪明了。原来,海胆、贻贝等都有着坚硬的壳,海獭靠牙齿是无法咬开它们的。于是海獭就想到了一个绝妙的办法,就是它们把从海底捞上来的石头当砧板,把海胆、贻贝等往石头上砸,直至砸破为止,然后就可以尽情的享受里面的肉了。

看着海獭笨拙的身体仰躺在水海里,把石头放在腹部,然后用前肢拿着海胆,使劲地往石头上砸去,一下,一下,它的身子在水海里也随之一起一伏,海水一圈一圈地荡漾开来……那个情景真是震撼人心!

海獭之所以能够享受美食,是因为它们在捕获食物的同时就想到了该怎样去享用那些食物,它们把一切事情想到了前头,不打无准备之仗。

反观我们在生活中,总有人说他努力过、奋斗过、拼搏过,可是有时离成功总是还差那么一点点。我想,我们得好好向海獭学习,也许我们差的就是海獭的那块石头。



恍然大悟

原来如此简单

王瑶



曾有这样一件事:午餐时间,某商场餐厅的女卫生间门口排起长龙,后来等待如厕的人越来越多,队伍甩出几道弯,许多排队的人都在想:偌大的商场怎么会有排队如厕的现象呢?终于到了近旁,看到本来有八个蹲位的卫生间不知为何空了四个,于是余下的四个只要有马桶冲水的声音,队伍就会自觉地向前迈进一步,却始终没人走上前去对那空着的四个蹲位一探究竟。

整整一个小时过去了,就餐的人越来越多,队伍也越来越排越长。终于有一个好事者也许是尿急的原因,忍不住拨开人群挤进去,才发现那四个蹲位不知被哪些不文明人用过后忘记冲厕,再加上保洁员的疏忽,使得污秽满地,从而造成了午餐高峰时段女士排队如厕的壮观景象。

那好事者见不得脏,忙掩鼻踩了冲水按钮,污物顿时一扫而空,后面的排队的大军不由感叹道:原来如此简单。简单到只需抬抬脚,去冲水就能解决。可是那些所谓的不文明人在离开时没有自扫战场,加上后面排队的也始终没人高抬贵足,于是简单的事因无人为之,竟成了棘手的问题。

此事很快传到了经理耳边,经理火速调集两个保洁员迅速清扫女卫生间,才使得卫生间门前的队伍渐渐消散开。

生活中诸如此类的事情还有许多,它们简单得不能再简单,却总是因为人们的不屑一顾或疏忽大意,到最后酿成了严重的后果。

“千里之堤,溃于蚁穴”,讲的正是这个道理。千里长堤虽然看似牢固,却会因为一个小小蚁穴而崩溃。由此可见,事情的发展都是一个由小到大的过程,当存在微小的安全隐患时,如果不给予足够的重视和正确的及时处理,就会留下无穷的隐患。所以,我们在实际工作和生活中要防微杜渐,从小事做起,把最简单的事情做好,就无所谓复杂的事情了。



恋恋风尘

转身你就是天使

陶文胜

孩坚定地说:我还会选择退出,因为看到她健康我快乐!

我为男孩儿对爱的执著心动,也因为他努力撑起一片爱的天空、担当起生命的责任而祝福,更为他人人生路上勇敢地转身心热!

黑夜里,我闭上眼睛仔细品尝着心热的味道,也慢慢地思量自己一路走过的路。我曾折翼,也曾受伤。

曾经以为有你就有我的天堂,曾经以为花儿会注定在春天里绽放,曾经以为付出了就一定会有收获,曾经以为幻想着明天也就能把握今天……所以生命里注定会有太多的不懂,如一二十年前你不懂我的忧伤。

今夜,此刻,顿悟!
心痛了,只因没有转身。转身就会明白牵手源于缘到,分手只因缘尽。在错的时间遇见错的人,即使相识,也只是天空那朵无做的云。

心累了,只因没有转身。转身就会知道人的一生憾事太多,生命能有几多承受之重?太高的目标只能雾里看花,现实才是真实的梦想。

心冷了,只因没有转身。转身你就能感觉被人牵挂是幸福的,牵挂着他人同样是幸福的;转身你不但会衷心地祝愿有情人终成眷属,更会希望天下的眷属都是有情人。

心空了,只因没有转身。转身就不会只拼命盯着自己还没拥有的东西而忽视了那些本已属于自己的一切;转身就会看见其实,自己已拥有了太多太多。

人的一生要学会转身,生命才会有美丽的风景。
转身你就是天使!

睁开眼,黑暗已从摇曳的树梢儿悄然溜走,心热的感觉也渐渐远去,留下的是些许杂乱无章的字节。

夜走了,梦醒了,天亮了。

夜如此深沉,抬头看不见星光;风往南边吹,轻柔听不到脚步。

周末的夜晚,独自漫步在小区的路上,只觉得浓浓的夜色里连孤单都染上了黑黑的颜色,有的只是风的影子。拥抱着夜的清凉,本该宁静的心却不可抑制地热起来。不需找寻,我知道这心热缘于今晚刚看过的“中国梦想秀之梦想盛典”的演出。

一对相恋十年的恋人,他们演绎的一曲美妙绝伦的肩上芭蕾赢得了现场所有观众和梦想观察员的心,成为第三季“中国梦想秀”最受欢迎的寻梦人!

记不起第一次见到他们是浙江卫视“中国梦想秀”的哪一期节目了,却清楚地知道他们的舞蹈一上眼就触动了我的冰封已久的情弦。年少时曾痴迷过舞蹈的我分明从他们的舞姿里听到了执子之手、与子偕老的约定和情不为因果、缘注定生死的誓言。当梦想大使感叹他们的舞蹈和别人跳得不同时,女孩的回答让我释然:因为我们有爱!

他们是一对从事舞蹈事业的舞者,多年的演出让女孩儿的身体多次受伤,现在每一次演出时她都要忍受巨大的伤痛带来的痛苦。为了女孩的健康,更不忍再让自己的恋人如此痛苦,男孩儿决定和女孩儿一道退出心爱的舞蹈事业。带着开一个小面馆让女孩儿过安稳生活的梦想,男孩儿牵着女孩儿的手来到了“中国梦想秀”的舞台。

凄美的爱让我感动,也让我给予了他们久不示人的泪水。而让我心热却是因为男孩儿人给你华丽的转身。

现在有机会给你更广阔的发展空间,让你走上更大的舞台,你还会选择退出吗?梦想大使向他抛去了诱惑。男